

EL SEÑOR
Dr. D. José Miñana Zaragoza
MEDICO DE SILLA
Falleció ayer en dicha villa, a las seis y media de la mañana
A LOS 79 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Edeia y don Angel Miñana Zaragoza, hijo político do
Bernardo Vázquez Sanjuan, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus
amigos tan sensible pérdida y les ruegan se tengan presentes en sus oraciones y se sirvan
asistir a los funerales que en el templo de la Virgen de los Angeles de la villa de
Silla, por lo que recibirán especial favor.
D. O. M.
Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de esta Archidiócesis y Obispos de Urgel y
Segorbe, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las cosas en su lugar

No es verdad, como asegura el cronista municipal de "La Voz", que el peso de la discusión habida en la sesión del lunes acerca de la intervención de la Casa de los Obreros en la Junta para la aplicación de los donativos, recayese exclusivamente en los señores Blanch y Esposa. Es cierto que el señor Blanch, autor de la proposición, pronunció un bello discurso saturado de doctrina y de sólidos argumentos y una rectificación no menos hermosa. Aquí no se regatea a nadie la justicia y nos complacemos en hacerlo constar así.

Pero no es menos cierto que el señor Martín Mengod pronunció también otro discurso no menos calificado por el autor del hacer otra cosa que reseñar. Lo cierto es que en nombre de la minoría legitimista habló en defensa de la proposición del señor Blanch, si bien no intervino más que una sola vez porque el señor Martín Mengod es enemigo de discusiones largas y estériles y en cada caso particular acostumbra a dejar sentado su criterio y a emitir su voto, sin más circunlocuciones.

En cambio, no por falta de voluntad ni de condiciones, sino por otras causas, es lo cierto que el señor Esposa no pudo intervenir en el debate. Cuando pidió la palabra había ya hora y media de discusión sobre el mismo asunto y él fue el que ocasionó el escándalo, justamente, porque no se le dejó hablar. Pero el hecho es que no intervino y no pudo, por lo tanto, llevar con el señor Blanch el peso del debate.

Esto, en último término son minucias y chinchonnerías. El hacer el vacío a la terminados concejales, el no nombrarlos o el pasar por alto su labor, son procedimientos anticuados que revelan tanta impotencia como pequeñez de corazón.

Lo grave es la afirmación que hace "La Voz" de que cuando el escándalo arreciaba, los señores Blanch y Esposa quedaron abandonados. Eso es sencillamente mentira.

A su lado estaban sentados los señores Valero y Cabanes, y detrás de ellos, a menos de medio metro, los señores Martín Mengod, Bellesver y Feo. Los interesados no dirán lo contrario. Toda la minoría legitimista estaba, pues, rodeando a los señores Esposa y Blanch, y juntos votaron y no es correcto meter cizaña entre compañeros que se llevan bien, y sobre todo si para alcahuetar hay que pisotear la verdad.

Hágase toda la campaña que se quiera para enaltecer a determinados concejales, pero para eso no hay necesidad de ofender a los que honrada y sinceramente, hacen una labor no por modesta menos digna de estima y alabanza.

Las subsistencias

Como ayer fué día festivo, la información del conflicto de las subsistencias ofreció escaso interés, pudiendo condensarse en las siguientes líneas:

Los comerciantes y almacenistas de azúcar han solicitado de la Junta de Subsistencias que se permita la reexportación a otras provincias de las partidas que no son para ellos.

El señor Viches ofrece el producto de la primera representación que dé en Olympia para el Centro de socorros al obrero. Fueron incautados dos carros de patatas que se intentaba sacar sin autorización, dándose cuenta a la autoridad para que reusela.

El gobernador de Jaén ha autorizado a Jerónimo Montes la remisión al Grao de 15.000 kilogramos de aceite, a la consignación de M. Colomer, y 6.768 a la de Felipe Jimeno.

El ministro de la Gobernación dirigió ayer al señor gobernador el siguiente despacho:

"Recibido el telegrama de Valencia. Dada la escasez del crédito de que se dispone para obras públicas, no es posible destinar a una provincia gran cantidad, siendo preciso hacer reparto equitativo; pero en vista de lo que Valencia me manifiesta, he dispuesto se envíen 10.000 pesetas para obras en esa capital."

En los mercados, los incidentes de costumbres. Las carnicerías, sin carne; las tocinerías, a pesar de haber sacrificado en el Matadero en el día anterior, seguramente acordaron no vender, por lo que tampoco pudo el público abastecerse de cerdo.

En el Matadero se sacrificaron ayer 525 cameros y 43 cerdos.

REGRESO

El alcalde accidental señor Bort comunicó anoche al gobernador interino señor Escrivano que había recibido un telegrama anunciándole la salida de Madrid de los señores Sánchez Anido y Valentín, que llegarán hoy, en el correo, a las ocho y media de la mañana.

ASAMBLEA DE ARROCIEROS

En Sueca se ha celebrado una gran asamblea de cosecheros, almacenistas y molineros de arroz. Fué presidida por el alcalde señor Miragall, y a ella asistieron importantes entidades y los Ayuntamientos a quienes afecta dicho problema.

Fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Abastecer a la capital de esta provincia del arroz necesario al precio que había de fijar la Junta de Subsistencias, y para fuera de la provincia, a 65 pesetas los 100 kilos, con envases y sobre vagón.

Segunda. Los precios que han de regir en los pueblos de esta provincia los fijarán las autoridades locales; y

Tercera. Abastecer a la nación, y para el sobrante pedir la exportación, a condición de que los barcos que lleven arroz traigan sulfato de amoníaco.

También se acordó telegrafiar a los señores gobernador y alcalde de Valencia, que están en Madrid, para que puedan presentar las conclusiones al presidente del Consejo de ministros.

LOS HOJALATEROS

La Sociedad de patronos hojalateros remitió ayer al comisario general de Abastecimientos el siguiente telegrama:

"Sociedad patronos hojalateros Valencia tiene honor significar usía que, precisando como materia primordial para su industria la hojalata y no sirviendo producción nacional en cantidad suficiente sus necesidades, véase caso desatender trabajos, por lo que encuéntrase idénticas circunstancias que fabricantes conservas. En su virtud, eleva a usía respetuoso ruego se sirva atender nuestra petición admita solicitud enviamos, de acuerdo con lo dispuesto "Gaceta" 17 corriente, en súplica se nos proponga orden preferencia para facilitarnos hojalata de importación, por ser necesaria para proseguir en el ejercicio de nuestra industria.—Presidente, Ramos."

ONTENIENTE

El gobernador accidental señor Escrivano conferenció ayer con el ingeniero jefe de Obras públicas señor Dicenta, y éste ha dado órdenes al ayudante encargado de aquellas carreteras para que admita el mayor número posible de peones, dentro de la consignación.

LA SUSCRICION

Lista de donativos:

Don Miguel Paredes, 250 pesetas; don Tomás Barera, 100; don Antonio Gómez Barberá, 155; señora viuda Sister, 1.000; don Francisco Greus, 500; señores viuda e hijos de L. Suay, 2.000; don Emeterio Alborn, 250; don Francisco Niederlechner, 1.000; doña Paulina Peiró, 50; doña Joaquina Edo, viuda de Pérez, 400; don Antonio Pérez Cruz, 150; don Blas Rodríguez, 48'10; don Manuel Martín, 25; señores hijos de Clemente García, 200; señores Chamosa e Ibañez, 50; don Miguel Sorribes, 10; señores Gil Hermanos, 250; don José María Navarro, por don Pablo Navarro, 500; don Eugenio Gil, 50; don Emilio Camarasa, 50; don Félix Muñoz Ruiz, 190'80; don Rafael Puig Calatayud, 300; señores herederos de Asunción Garriga, 71'60; don Vicente Rodríguez de la Encina, heredero de Santa Bárbara, 149'50; el mismo, 350'50; don Ricardo Boll, 30; don Domingo García, 50; don Bernardo López Pinzón, 35; don Felipe Enguandinos Pérez, 10; don Manuel Murgul, 20; don Pascual Ferris, 26'40; don Salvador Bonell y Compañía, 100; señores hijos de Luis Amador, 125; don Ramón Cervera Puig, 13; don Vicente Boluda Grajales, 50; señor barón de Alcaúis, 1.000; don Francisco Diuñeter, 40; don José Landerer Ciment, 160; don Vicente Estellés Prigot, 105; don Luis Layana, 500, el día 17. Señores don Enrique F. de Córdoba, 500 pesetas; don Enrique Mariner, 50; viuda de Marco, 75; Teodoro Hernández

Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con cargo y pasaje todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA)
A LA ENTRADA
Esta tarde a última hora se han reunido los ministros en Consejo.

El señor Ventosa manifestó que llevaba un decreto modificando el reglamento de seguro de guerra para dar mayores facilidades a la navegación española, y otro autorizando la fabricación de mezcla de alcoholes y benzol para las necesidades de los motores de industrias y automóviles.

El señor Fernández Prada llevaba datos sobre ampliación de la fe notarial y expedientes de cinco o seis indultos de muerte.

El señor Alcalá Zamora, antes del Consejo entró a conferenciar con el comisario de Abastecimientos, sin detenerse a hablar con los periodistas.

Los señores Bahamonde y Jimeno dieron detalles de las averías que han sufrido varios barcos en El Ferrol, a consecuencia del temporal.

El "Carlos V" ha sufrido daños en la parte exterior de la radiotelegrafía; el "Cirarda" tiene algunos desperfectos.

Se han perdido dos botes del "Hernán Cortés" y "Marqués de Molins".

Chocaron el torpedero "Número 13" y el acorazado "Jaime I".

Todas las averías son fácilmente reparables.

Un vapor austriaco que soltó las amarras se hundió.

También se han perdido varias lanchas de pesca.

Se llenen que lamentar varias víctimas.

A LA SALIDA
El Consejo ha terminado poco después de las ocho de la noche.

Se ha aprobado un expediente de condena condicional de varios reclusos del fuero de guerra; tres expedientes de indulto de la pena de muerte que corresponden a seis reos.

El ministro de Fomento dio cuenta de la organización del servicio para el transporte de frutas y carbón con destino a la Armada y ferrocarriles.

Se ha aprobado un real decreto que modifica el de 23 de Marzo de 1917, que limitaba la indemnización que se ha de pagar por el Estado, del 85 por 100, de la cantidad asegurada.

Esta disposición tiende a dar mayor impulso al seguro de guerra.

Igualmente se ha aprobado un real decreto declarando que el benzol, gasolina y éter sulfúrico, materias desnaturalizadas del alcohol, se destinen a motores de explosión.

Va encamado el decreto a desgravar, sin peligro, el fraude del alcohol como sustitutivo de la gasolina.

Por no haber concluido los asuntos pendientes y tener que asistir el señor García Prieto a la comida de la embajada alemana, se convino en continuar el Consejo el jueves próximo.

De "re" electoral

Está corriendo el período electoral. Y no sabemos todavía cuántos y cuáles son los candidatos netamente derechistas que van a la lucha, o que serán firmes y resueltamente apoyados por los núcleos sociales y políticos derechistas en la ya cercana contienda.

No hay duda que se trabaja con actividad y con fruto; pero convejería, porque el entusiasmo es contagioso, que se dicen con frecuencia vivas y ensordecedoras notas en la Prensa católica, para alentamiento de los tibios y aumento del entusiasmo en los ya fervorosos.

Tengo por seguro que irán a la reelección los diputados netamente católicos que figuraron en las últimas Cortes. Ahora, como siempre, muestra repugnancia por el Parlamento el señor Vázquez de Mella, maestro de todos, pero que es hombre de deberes; si el suyo le llama al Congreso, sacrificará sus anhelos y sus propias conveniencias personales una vez más.

Espero, pues, que Mella nos haga el honor de aceptar el acta, y que venga con él el fogoso Senante, el inteligentísimo Domínguez Arévalo, el muy culto Pedro Llozas, el ponderado Ampuero, el elocuentísimo Esteban Bihao, el cumplidor, sincero navarro, Martínez; el muy prestigioso y experimentado Lloréns; García Guislarro, que tanto trabajó dentro y fuera de las Cámaras por los intereses generales y los privativos de Valencia, y el señor Sofiana, que se señaló con sus ilustradas intervenciones en importantes debates. Tal vez incurra en alguna omisión involuntaria. Corste que los comprendo a todos en mi amistad, en mi afecto, en mi deseo de verles de nuevo triunfantes en los escaños del Parlamento.

Espero y deseo, repito, que vengan todos a las próximas Cortes; pero quisiera saber que se procura, además, y se desea con mi propia vehemencia que vengan a las mismas, a una y otra Cámara, entre otros que voy a nombrar, sin adjetivos, porque todos merecen las más altas calificaciones: Peto, y Peyrolón, Severino Aznar, Hernando Larramendi, el conde de Doña Marina, Castro Sotelo, Angel Herrera, Rolland, Yáñez, Requejo Velarde, Aristizábal, Martín Mengod, Rufán Blanco, Junyent, Echave Sureda, Torcal, Chicharro, Lucía; tantos, en fin, como un día y otro ponen de manifiesto en la Prensa y en la tribuna, con su actuación relevante, que pueden prestar señalados servicios a la Religión y a la Patria, y en orden más inferior, a las ideas políticas que defienden desde el escaño del Congreso o del Senado.

Quisiera saber si de veras se trabaja para que luchen y triunfen esos señores; declaro que, del mayor número, todavía lo sé, y ¡ay!, casi todo conocer la realidad, porque mi ya corta experiencia me dice que a los llamados o los señalados por el pueblo católico, por la opinión católica, no suelen designarlos los grandes electores...

El hambre en las calles

Ya ha comenzado la liquidación de todos los desiertos que se han cometido en España desde que empezó la mala guerra europea.

Sólo falta que se exijan y se hagan efectivas las responsabilidades que alcanzan a los ministros y a otros políticos que gobernaron a los españoles como si se tratara de un rebaño de incoscientes.

Barcelona, Valencia, Mérida, La Coruña y Alizante y otras poblaciones de este desdichado pueblo se lanzaron al mar, cuando el hambre lanzó de sus casas a los pacientes ciudadanos.

La exportación de subsistencias a cambio de libros durante tres años trajo la escasez. La impudicia y la cobardía de los políticos escáivos de la ambición o lacerados de las grandes empresas erigieron al desorden en gobernante y al acaparador en uno de España.

Hoy grita el pueblo, y la protesta repleta de razón por todos los costados.

Lo que nos extraña es que se haya aguantado tanto; lo que resulta sorprendente es la resistencia enorme de los escáivos españoles contra el hambre.

No concebimos tanta resignación; no era posible que la maldad llegara hasta el extremo de que la miseria ahogara a las víctimas sin que éstas protestaran.

Y ahora el pueblo está en la calle, y el pueblo está hambriento. Lo que pide es sagrado. Pide su derecho a vivir y hay que concedérselo y hacerlo efectivo, sea del modo que sea.

Si de este movimiento, provocado por la actuación criminal de los ineptos, de los incapaces, de los cobardes o de los revolucionarios con permiso para exportar, resulta una revisión de cuentas y un probable mejoramiento popular contra los constantes del desastre, lo lamentaremos; por tratarse de circunstancias en que la normalidad y la unión son garantía de la vida nacional; pero nos resignaremos, pensando que la justicia hace su camino.

Que venga el señor Dato ahora a justificarse y a convencer al pueblo de la necesidad de privarle de lo que era suyo para mandarlo al extranjero.

Que nos diga por qué no se hicieron ferrocarriles y se hipotecó la riqueza.

Que nos demuestre por qué se rindió a las conveniencias de los navieros y de las grandes empresas ferroviarias.

También es preciso que el conde de Romanones justifique el balance negativo que realizó durante su época de gobernante.

A ver si este desprecioso político es capaz de resistir a las justísimas acusaciones que le ha dirigido la opinión pública.

Que vengan estos renovadores, que se pasan la vida confectionando un ridículo mesallado, mientras la fuerza pública bate en las calles a los hambrientos.

Que explique el señor Cambó sus intervenciones, pues sólo la imbecilidad o la vilidad son capaces de ofrecer a un país que tiene hambre y que no tiene transportes el remedio de una reforma consociacionista, con el aditamento de unas nacionalidades artificiosas, que precipitarán la ruina de la Patria.

Que desfilen también esos renovadores a lo Lerroux, que ahora se aprovechan del malestar reinante para hacer juergas políticas y de otra clase, a costa de la miseria.

Que desfilen esos señores y nos digan la participación que tienen en el hambre del pueblo aquellos permisos de exportación que consiguieron de la debilidad de los gobernantes.

No nos hacen falta renovaciones falsas como las que predicaban estos ministros y esos señores de la Lliga, cuyo prestigio no puede resistir a las dificultades que provoca un vagón de ferrocarril, o un expediente del Banco de España, o la necesidad de encasillar a un candidato.

Lo que hace falta es que un dictador honesto o un Tribunal popular revisen las cuentas políticas (o las de otra clase) de todos los señores que desde el Gobierno o desde la oposición han ocasionado el desastre que sufre este pobre país.

Y cuando veamos a uno o varios ministros ante los Tribunales, y a muchos comenzando a quedar satisfechos las atenciones de justicia que todos sentimos y empujamos a crear en la renovación y en el resurgimiento de España.

La fiesta de San Vicente mártir

EN LA CATEDRAL
Valencia presentó ayer el aspecto de los días festivos.

Nuestros paisanos guardan el día de San Vicente, mártir, fides a las tradiciones de sus antepasados.

Además son muchos los valencianos residentes fuera de la capital que en el día de ayer, deseando participar de la fiesta, vienen a la ciudad, contribuyendo a la animación que presenta en las calles, templos y otros puntos.

Los cultos celebrados en la Metropolitana fueron muy concurridos, y a ellos asistió nutrida representación del Ayuntamiento, presidida por el concejal señor Martín Mengod, vicepresidente de la comisión de Fiestas, y formada por los editores señores Valero, Bellesver, Feo, Esposa, Blanch y Bernat, y por el jefe de sección señor Berga. También ocupó el sitial destinado al gobernador civil, el presidente de la Audiencia territorial señor Escrivano, que actúa de gobernador accidental.

A las diez dió principio la solemnidad, en la que ofició de medio Pontifical, usando los ricos ornamentos legados por el Arzobispo Ximénez del Río, nuestro reverendísimo Prelado señor Salvador y Barrera, asistido de los señores Arcipreste, Penitenciaro y Canónigo Sanchis Sivera.

La Misa fué celebrada por el Canónigo Arcediano señor Benito.

La capilla de música interpretó la partitura de Mancinelli y un motete de Haller.

El penegrico estuvo a cargo del joven vicerrector del Seminario y Beneficido de la Metropolitana doctor don Pascual Llopis Espi, quien hizo un sabado elogio del invicto diácono e ilustre mártir del Cristianismo.

El Templo Metropolitano fué durante el día de ayer muy visitado, así como los santuarios que recuerdan el martirio de San Vicente.

LA PROCESION
Por la tarde, a las cuatro, después del canto de los oficios divinos, comenzó a salir de la Metropolitana Basílica la procesión general, a la que abrían marcha «los banderos».

Según los asilados en las Casas de Beneficencia y Misericordia, con sus respectivas banderas; Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Oeños parroquiales, Cabildo de la Colegiata de San Bartolomé, Banda municipal y clarines de la ciudad (al timbalero se le olvidó, sin duda, que debía asistir a la procesión).

Cruz Catedral, Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, alumnos internos de la Universidad Pontificia, Beneficidos de la Metropolitana, insignias de la Basílica, Cruz Arzobispal, excelentísimo Cabildo y las andas de plata de nuestro Inclito Patrono San Vicente, mártir.

Oficiaba de Preste el muy ilustre señor doctor don José Beneyto, Canónigo Arcediano, a quien asistían como diáconos los Beneficidos señores Sanjuan y Ripollés, y con capa de honor, el señor Arles.

Después, y con hábitos corales, iba el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don José María Salvador y Barrera, a cuyos

La fiesta de San Vicente mártir

EN LA CATEDRAL
Valencia presentó ayer el aspecto de los días festivos.

Nuestros paisanos guardan el día de San Vicente, mártir, fides a las tradiciones de sus antepasados.

Además son muchos los valencianos residentes fuera de la capital que en el día de ayer, deseando participar de la fiesta, vienen a la ciudad, contribuyendo a la animación que presenta en las calles, templos y otros puntos.

Los cultos celebrados en la Metropolitana fueron muy concurridos, y a ellos asistió nutrida representación del Ayuntamiento, presidida por el concejal señor Martín Mengod, vicepresidente de la comisión de Fiestas, y formada por los editores señores Valero, Bellesver, Feo, Esposa, Blanch y Bernat, y por el jefe de sección señor Berga. También ocupó el sitial destinado al gobernador civil, el presidente de la Audiencia territorial señor Escrivano, que actúa de gobernador accidental.

A las diez dió principio la solemnidad, en la que ofició de medio Pontifical, usando los ricos ornamentos legados por el Arzobispo Ximénez del Río, nuestro reverendísimo Prelado señor Salvador y Barrera, asistido de los señores Arcipreste, Penitenciaro y Canónigo Sanchis Sivera.

La Misa fué celebrada por el Canónigo Arcediano señor Benito.

La capilla de música interpretó la partitura de Mancinelli y un motete de Haller.

El penegrico estuvo a cargo del joven vicerrector del Seminario y Beneficido de la Metropolitana doctor don Pascual Llopis Espi, quien hizo un sabado elogio del invicto diácono e ilustre mártir del Cristianismo.

El Templo Metropolitano fué durante el día de ayer muy visitado, así como los santuarios que recuerdan el martirio de San Vicente.

LA PROCESION
Por la tarde, a las cuatro, después del canto de los oficios divinos, comenzó a salir de la Metropolitana Basílica la procesión general, a la que abrían marcha «los banderos».

Según los asilados en las Casas de Beneficencia y Misericordia, con sus respectivas banderas; Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Oeños parroquiales, Cabildo de la Colegiata de San Bartolomé, Banda municipal y clarines de la ciudad (al timbalero se le olvidó, sin duda, que debía asistir a la procesión).

Cruz Catedral, Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, alumnos internos de la Universidad Pontificia, Beneficidos de la Metropolitana, insignias de la Basílica, Cruz Arzobispal, excelentísimo Cabildo y las andas de plata de nuestro Inclito Patrono San Vicente, mártir.

Oficiaba de Preste el muy ilustre señor doctor don José Beneyto, Canónigo Arcediano, a quien asistían como diáconos los Beneficidos señores Sanjuan y Ripollés, y con capa de honor, el señor Arles.

Después, y con hábitos corales, iba el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don José María Salvador y Barrera, a cuyos

DESADE EL CENTRO

El hambre en las calles
Ya ha comenzado la liquidación de todos los desiertos que se han cometido en España desde que empezó la mala guerra europea.

Sólo falta que se exijan y se hagan efectivas las responsabilidades que alcanzan a los ministros y a otros políticos que gobernaron a los españoles como si se tratara de un rebaño de incoscientes.

Barcelona, Valencia, Mérida, La Coruña y Alizante y otras poblaciones de este desdichado pueblo se lanzaron al mar, cuando el hambre lanzó de sus casas a los pacientes ciudadanos.

La exportación de subsistencias a cambio de libros durante tres años trajo la escasez. La impudicia y la cobardía de los políticos escáivos de la ambición o lacerados de las grandes empresas erigieron al desorden en gobernante y al acaparador en uno de España.

Hoy grita el pueblo, y la protesta repleta de razón por todos los costados.

Lo que nos extraña es que se haya aguantado tanto; lo que resulta sorprendente es la resistencia enorme de los escáivos españoles contra el hambre.

No concebimos tanta resignación; no era posible que la maldad llegara hasta el extremo de que la miseria ahogara a las víctimas sin que éstas protestaran.

Y ahora el pueblo está en la calle, y el pueblo está hambriento. Lo que pide es sagrado. Pide su derecho a vivir y hay que concedérselo y hacerlo efectivo, sea del modo que sea.

Si de este movimiento, provocado por la actuación criminal de los ineptos, de los incapaces, de los cobardes o de los revolucionarios con permiso para exportar, resulta una revisión de cuentas y un probable mejoramiento popular contra los constantes del desastre, lo lamentaremos; por tratarse de circunstancias en que la normalidad y la unión son garantía de la vida nacional; pero nos resignaremos, pensando que la justicia hace su camino.

Que venga el señor Dato ahora a justificarse y a convencer al pueblo de la necesidad de privarle de lo que era suyo para mandarlo al extranjero.

Que nos diga por qué no se hicieron ferrocarriles y se hipotecó la riqueza.

Que nos demuestre por qué se rindió a las conveniencias de los navieros y de las grandes empresas ferroviarias.

También es preciso que el conde de Romanones justifique el balance negativo que realizó durante su época de gobernante.

A ver si este desprecioso político es capaz de resistir a las justísimas acusaciones que le ha dirigido la opinión pública.

Que vengan estos renovadores, que se pasan la vida confectionando un ridículo mesallado, mientras la fuerza pública bate en las calles a los hambrientos.

Que explique el señor Cambó sus intervenciones, pues sólo la imbecilidad o la vilidad son capaces de ofrecer a un país que tiene hambre y que no tiene transportes el remedio de una reforma consociacionista, con el aditamento de unas nacionalidades artificiosas, que precipitarán la ruina de la Patria.

Que desfilen también esos renovadores a lo Lerroux, que ahora se aprovechan del malestar reinante para hacer juergas políticas y de otra clase, a costa de la miseria.

Que desfilen esos señores y nos digan la participación que tienen en el hambre del pueblo aquellos permisos de exportación que consiguieron de la debilidad de los gobernantes.

No nos hacen falta renovaciones falsas como las que predicaban estos ministros y esos señores de la Lliga, cuyo prestigio no puede resistir a las dificultades que provoca un vagón de ferrocarril, o un expediente del Banco de España, o la necesidad de encasillar a un candidato.

Lo que hace falta es que un dictador honesto o un Tribunal popular revisen las cuentas políticas (o las de otra clase) de todos los señores que desde el Gobierno o desde la oposición han ocasionado el desastre que sufre este pobre país.

Y cuando veamos a uno o varios ministros ante los Tribunales, y a muchos comenzando a quedar satisfechos las atenciones de justicia que todos sentimos y empujamos a crear en la renovación y en el resurgimiento de España.

La fiesta de San Vicente mártir

EN LA CATEDRAL
Valencia presentó ayer el aspecto de los días festivos.

Nuestros paisanos guardan el día de San Vicente, mártir, fides a las tradiciones de sus antepasados.

Además son muchos los valencianos residentes fuera de la capital que en el día de ayer, deseando participar de la fiesta, vienen a la ciudad, contribuyendo a la animación que presenta en las calles, templos y otros puntos.

Los cultos celebrados en la Metropolitana fueron muy concurridos, y a ellos asistió nutrida representación del Ayuntamiento, presidida por el concejal señor Martín Mengod, vicepresidente de la comisión de Fiestas, y formada por los editores señores Valero, Bellesver, Feo, Esposa, Blanch y Bernat, y por el jefe de sección señor Berga. También ocupó el sitial destinado al gobernador civil, el presidente de la Audiencia territorial señor Escrivano, que actúa de gobernador accidental.

A las diez dió principio la solemnidad, en la que ofició de medio Pontifical, usando los ricos ornamentos legados por el Arzobispo Ximénez del Río, nuestro reverendísimo Prelado señor Salvador y Barrera, asistido de los señores Arcipreste, Penitenciaro y Canónigo Sanchis Sivera.

La Misa fué celebrada por el Canónigo Arcediano señor Benito.

La capilla de música interpretó la partitura de Mancinelli y un motete de Haller.

El penegrico estuvo a cargo del joven vicerrector del Seminario y Beneficido de la Metropolitana doctor don Pascual Llopis Espi, quien hizo un sabado elogio del invicto diácono e ilustre mártir del Cristianismo.

El Templo Metropolitano fué durante el día de ayer muy visitado, así como los santuarios que recuerdan el martirio de San Vicente.

LA PROCESION
Por la tarde, a las cuatro, después del canto de los oficios divinos, comenzó a salir de la Metropolitana Basílica la procesión general, a la que abrían marcha «los banderos».

Según los asilados en las Casas de Beneficencia y Misericordia, con sus respectivas banderas; Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Oeños parroquiales, Cabildo de la Colegiata de San Bartolomé, Banda municipal y clarines de la ciudad (al timbalero se le olvidó, sin duda, que debía asistir a la procesión).

Cruz Catedral, Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, alumnos internos de la Universidad Pontificia, Beneficidos de la Metropolitana, insignias de la Basílica, Cruz Arzobispal, excelentísimo Cabildo y las andas de plata de nuestro Inclito Patrono San Vicente, mártir.

Oficiaba de Preste el muy ilustre señor doctor don José Beneyto, Canónigo Arcediano, a quien asistían como diáconos los Beneficidos señores Sanjuan y Ripollés, y con capa de honor, el señor Arles.

Después, y con hábitos corales, iba el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don José María Salvador y Barrera, a cuyos

Las cosas en su lugar

No es verdad, como asegura el cronista municipal de "La Voz", que el peso de la discusión habida en la sesión del lunes acerca de la intervención de la Casa de los Obreros en la Junta para la aplicación de los donativos, recayese exclusivamente en los señores Blanch y Esposa. Es cierto que el señor Blanch, autor de la proposición, pronunció un bello discurso saturado de doctrina y de sólidos argumentos y una rectificación no menos hermosa. Aquí no se regatea a nadie la justicia y nos complacemos en hacerlo constar así.

Pero no es menos cierto que el señor Martín Mengod pronunció también otro discurso no menos calificado por el autor del hacer otra cosa que reseñar. Lo cierto es que en nombre de la minoría legitimista habló en defensa de la proposición del señor Blanch, si bien no intervino más que una sola vez porque el señor Martín Mengod es enemigo de discusiones largas y estériles y en cada caso particular acostumbra a dejar sentado su criterio y a emitir su voto, sin más circunlocuciones.

En cambio, no por falta de voluntad ni de condiciones, sino por otras causas, es lo cierto que el señor Esposa no pudo intervenir en el debate. Cuando pidió la palabra había ya hora y media de discusión sobre el mismo asunto y él fue el que ocasionó el escándalo, justamente, porque no se le dejó hablar. Pero el hecho es que no intervino y no pudo, por lo tanto, llevar con el señor Blanch el peso del debate.

Esto, en último término son minucias y chinchonnerías. El hacer el vacío a la terminados concejales, el no nombrarlos o el pasar por alto su labor, son procedimientos anticuados que revelan tanta impotencia como pequeñez de corazón.

Lo grave es la afirmación que hace "La Voz" de que cuando el escándalo arreciaba, los señores Blanch y Esposa quedaron abandonados. Eso es sencillamente mentira.

A su lado estaban sentados los señores Valero y Cabanes, y detrás de ellos, a menos de medio metro, los señores Martín Mengod, Bellesver y Feo. Los interesados no dirán lo contrario. Toda la minoría legitimista estaba, pues, rodeando a los señores Esposa y Blanch, y juntos votaron y no es correcto meter cizaña entre compañeros que se llevan bien, y sobre todo si para alcahuetar hay que pisotear la verdad.

Hágase toda la campaña que se quiera para enaltecer a determinados concejales, pero para eso no hay necesidad de ofender a los que honrada y sinceramente, hacen una labor no por modesta menos digna de estima y alabanza.

Las cosas en su lugar

No es verdad, como asegura el cronista municipal de "La Voz", que el peso de la discusión habida en la sesión del lunes acerca de la intervención de la Casa de los Obreros en la Junta para la aplicación de los donativos, recayese exclusivamente en los señores Blanch y Esposa. Es cierto que el señor Blanch, autor de la proposición, pronunció un bello discurso saturado de doctrina y de sólidos argumentos y una rectificación no menos hermosa. Aquí no se regatea a nadie la justicia y nos complacemos en hacerlo constar así.

Pero no es menos cierto que el señor Martín Mengod pronunció también otro discurso no menos calificado por el autor del hacer otra cosa que reseñar. Lo cierto es que en nombre de la minoría legitimista habló en defensa de la proposición del señor Blanch, si bien no intervino más que una sola vez porque el señor Martín Mengod es enemigo de discusiones largas y estériles y en cada caso particular acostumbra a dejar sentado su criterio y a emitir su voto, sin más circunlocuciones.

En cambio, no por falta de voluntad ni de condiciones, sino por otras causas, es lo cierto que el señor Esposa no pudo intervenir en el debate. Cuando pidió la palabra había ya hora y media de discusión sobre el mismo asunto y él fue el que ocasionó el escándalo, justamente, porque no se le dejó hablar. Pero el hecho es que no intervino y no pudo, por lo tanto, llevar con el señor Blanch el peso del debate.

Esto, en último término son minucias y chinchonnerías. El hacer el vacío a la terminados concejales, el no nombrarlos o el pasar por alto su labor, son procedimientos anticuados que revelan tanta impotencia como pequeñez de corazón.

Lo grave es la afirmación que hace "La Voz" de que cuando el escándalo arreciaba, los señores Blanch y Esposa quedaron abandonados. Eso es sencillamente mentira.

A su lado estaban sentados los señores Valero y Cabanes, y detrás de ellos, a menos de medio metro, los señores Martín Mengod, Bellesver y Feo. Los interesados no dirán lo contrario. Toda la minoría legitimista estaba, pues, rodeando a los señores Esposa y Blanch, y juntos votaron y no es correcto meter cizaña entre compañeros que se llevan bien, y sobre todo si para alcahuetar hay que pisotear la verdad.

Hágase toda la campaña que se quiera para enaltecer a determinados concejales, pero para eso no hay necesidad de ofender a los que honrada y sinceramente, hacen una labor no por modesta menos digna de estima y alabanza.

Vida política

(POR TELEGRAMA)
Prensa oficial
La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones:
Fijando la forma en que ha de verificarse el despacho del jefe del Estado Mayor Central con el ministro de la Guerra. Prorrogando hasta el mes de Febrero el plazo de la campaña para la extinción de la langosta.
Disposiciones del Gobierno yanqui relacionadas con el tráfico con los puertos de Europa.
En una de estas disposiciones se establece que no podrá salir ningún buque de puerto americano con cargamento de mercancías destinadas a los alemanes o a sus aliados.
Disposiciones de Guerra
El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica las siguientes:
Que el comandante de Artillería don Eduardo Martínez González, de la Comandancia general de Cartagena, pase al sexto regimiento montado.
El comandante de Artillería don Gonzalo García, excedente de la primera región, pase a la Comandancia general de Cartagena.
El capitán don José Viciano, supernumerario en la tercera región, al tercer regimiento de Caballería de posiciones.
El día en los Ministerios
MARINA
Los periodistas enviaron esta mañana recado al ministro de Marina, rogándole manifestara si tenían fundamento los telegramas recibidos de Cartagena, anunciando que se ha reproducido el conflicto en el Arsenal por no haber sido admitidos la mayoría de los obreros despedidos.
El señor Jimeno comisionó al contraalmirante señor Pidal para recibir a los periodistas, quien nos manifestó que no tenían fundamento dichos telegramas porque el ministro había aprobado el proyecto, y telegráficamente acababa de dar la noticia de la concesión del crédito correspondiente.
Al mismo tiempo ordenó al capitán general del departamento que admitiera a todos los obreros despedidos, concediéndoles para ello los créditos que fueran necesarios.
Asimismo comunicó instrucciones detalladas al jefe del Arsenal.
FOMENTO
El ministro de Fomento nos ha dicho hoy que habían quedado ultimados todos los detalles de arreglo del tráfico marítimo entre Inglaterra y España, para importar carbón y exportar frutas.
Esta tarde quedarán ultimados los detalles relativos al seguro. Se ampliará el plazo de Febrero a fin de Junio.
Don Alfonso firmó un decreto ampliando el convenio con la Compañía Gera que se dedica a la fundación de muelles para vagones.
De trigo sólo puede decirse una cosa: que continúan embarcando varios vapores cereales para España, entre ellos el "Cataluña", con 5.000 toneladas, y hemos recordado a todas las autoridades de provincias las medidas adoptadas sobre la distribución.
Firma del día
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
Decretos abriendo un concurso para la adquisición de un edificio en Valladolid destinado a cuartel de la Guardia civil y aprobando el proyecto del Ayuntamiento de Barcelona relacionado con el ensanche interior de la capital.
Guerra: Nombrando a doña María Cristina coronel honorario del regimiento de Caballería que lleva su nombre.
Promoviendo a general de brigada al coronel de Infantería señor Casallí.
Nombrando gobernador militar del Ferrol al general de brigada al señor Jaén Alonso.
Nombrando para el mando de la brigada de la Coruña al señor Lozano González.
Confiriendo a los coroneles de Caballería, señor González Bernat, la Dirección de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro; al señor Gómez Alberti el mando del regimiento de dragones; a don Santiago Aréol Rodríguez el mando del regimiento de lanceros del Rey.
Confiriendo a los coroneles de Artillería señor Osuna y Pineda, a la Comandancia de la Gran Canaria; el señor Santiago al 12.º regimiento montado; al señor Príncipe y Bárcena al 8.º regimiento montado (Valencia).

ESLAVA :--: Viernes 25 Enero :--: **TRES GRANDES ATRACCIONES**

Las Hermanas Gómez || **LA PADOWA** || **S. M. CHARLOT**

Cinco hermosas señoritas, notables saltadoras, acróbatas, bailarinas y duetistas.

Eminente danzarina de fama mundial, primera bailarina del teatro de la Opera, de París.

El auténtico, el gran actor cinematográfico con su troupe, en película viviente, por primera vez en España.

Teatro Apolo

Palacio del cine
Hoy miércoles — Gran Noche
PROGRAMA
Cine y teatro en los días de

Un caso extraño
Presentación de dos películas interesantes de Italia.
LOS LEVANTINOS
Presentación de la película "Los Levantinos".
LOLITA GALVEZ

Debut de **LA BELLA LOPEZ y su ACENTUADA**
Grandioso éxito de la reina del cine
ADELITA LULU
Precios indicados en programa.
Los artistas actuarán a las 7 tarde y 11 noche.
Espléndida calefacción por estufa, temperatura agradable.

Teatro Ruzafa
Empresa del CINE MODERNO.
Sesión continua de cine desde las 7:30 tarde hasta las 12 noche.
Hay estreno excepcional de la maravillosa película en tres partes.
Los caprichos de la señorita Cachtigordo
Preciosa producción de la casa Nordisk.
Estreno de la importante revista.
Actualidades Gaumont
Con los sucesos más salientes de la pasada semana y su sección especial de LA ROTA.
Completarán otras novedades.
15 cts. general. Preferencia 30

Teatro Ruzafa
Palacio del cinematógrafo
PENULTIMO DIA
DE LA TEMPORADA DE CINE
Hoy miércoles
EXPOSICION PANAMA-PACIFICO
Séptima parte. Gran éxito
PARIS MISTERIOSO
Cuarta y última jornada. Titular
LA PERLA DE GEROLSTEIN
Exito clamoroso
LA MANSION DEL TERROR
Gran originalidad
ANGUSTIAS DE MABEL Y FATT
Cómica. Exito de risa
PRECIOS EN SEÑAL
Madama, último día de la temporada de cine
JUEVES INFANTIL con sorteo de premios por quites entre los niños.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 8: Cine.
¡Voleu Num! o Valencia a fosques EL SOLO DE FLAUTA
A las 9: Cine.
PER LA FAM D'HERETAR
¡Voleu Num! o Valencia a fosques EL SOLO DE FLAUTA
A las 10:45: Cine.
¡Voleu Num! o Valencia a fosques EL SOLO DE FLAUTA
Butaca, 0'40; Preferencia, 0'30; General, 0'15

Salón : Cine : Romea
HOY — HOY — HOY
Exito — Exito — Exito
de la asamblea película marca Pathé creación de más grande de los artistas y de más fama mundial
HENRY KRAUSS
EL VAGABUNDO
4 partes. 2.500 metros
Interesante y dramática film, que tiene el poder de constante y fortísima emoción.
Proximamente:
¿.....?
Asombrará al mundo entero

Trinquete de Pelayo
Hoy a las 3:30 se jugará un buen partido de tenis en el campo de Pelayo, contra Fuster de Valencia, Chiqui de Almería y Moliner de Almería.
Precio 15 céntimos

Movimiento de población de ayer
Nacimientos, 10. — Francisco Vicente Delencón, 12. — Francisco Vicente Beltrán, de 40 años; Dionisia Molina, de 27 años; Francisca Ravanete Gervasio, de 58 años; José María Herrero Gervasio, de 57 años; Carlos Miquel Aparicio, de 72 años; Francisco P. Ruiz Morales, de 50 años; Dolores Orts Devis, de un mes; Francisca Buigues Vives, de 53 años; Mariano Barrero Murgillo, de 74 años; Domingo Eservedo Gadea, de 22 años; María Gómez Viana, de 30 años; Federico Cortés Bernabéu, de 57 años.

Salón : Cine : Sorolla
Programa para hoy
Gran éxito de la REVISTA PATHE, el más moderno e interesante de actualidad.
Estreno — Extraordinario — Estreno
LA SANTA
Drama sentimental, por los insignes artistas Carlos y Emilio Chirre
Completará programa una película cómica de día
Todos los días estrenos.

Salón : Cine : Romea
HOY — HOY — HOY
Exito — Exito — Exito
de la asamblea película marca Pathé creación de más grande de los artistas y de más fama mundial
HENRY KRAUSS
EL VAGABUNDO
4 partes. 2.500 metros
Interesante y dramática film, que tiene el poder de constante y fortísima emoción.
Proximamente:
¿.....?
Asombrará al mundo entero

Trinquete de Pelayo
Hoy a las 3:30 se jugará un buen partido de tenis en el campo de Pelayo, contra Fuster de Valencia, Chiqui de Almería y Moliner de Almería.
Precio 15 céntimos

Movimiento de población de ayer
Nacimientos, 10. — Francisco Vicente Delencón, 12. — Francisco Vicente Beltrán, de 40 años; Dionisia Molina, de 27 años; Francisca Ravanete Gervasio, de 58 años; José María Herrero Gervasio, de 57 años; Carlos Miquel Aparicio, de 72 años; Francisco P. Ruiz Morales, de 50 años; Dolores Orts Devis, de un mes; Francisca Buigues Vives, de 53 años; Mariano Barrero Murgillo, de 74 años; Domingo Eservedo Gadea, de 22 años; María Gómez Viana, de 30 años; Federico Cortés Bernabéu, de 57 años.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Ildefonso, Obispo y Confesor; Raimundo de Peñafort, confesor, y Emerenciana, virgen y mártir.
El oficio y la Misa son de San Ildefonso, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Raimundo.

DE MAÑANA. — Santos Timoteo, Obispo y mártir; Feliciano y Tirso, mártires.
El oficio y la Misa son de San Timoteo, con rito doble, color encarnado y conmemoración de San Vicente.

CULTOS
CUARENTA HORAS. — Continúan en el Real Colegio de Corpus Christi.
Se descubre a las 7:30 y reserva a las 8:30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de San Pascual, a intención de don Ramón Pascual Guinot.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

A JESUS SACRAMENTADO. — Jueves eucarísticos. En la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer, mañana, a las 6:30 y 7:30, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, Hora Santa, en que predicará el doctor don Félix Tomás Viro.

AL CORAZON DE MARIA. — Mes. Continúa en la Iglesia de la Compañía, a las ocho de la mañana.

Novenario. Continúa en la misma Iglesia, a las cinco y media de la tarde, con trisagio mariano, oraciones, sermón a cargo del Padre Antonio Rossell, S. J., y gozos.

A SAN VICENTE, MARTIR. — Novenario. Principia, a las ocho, en la parroquia de Santo Tomás.

A SAN PEDRO NOLASCO. — Novenario. Continúa, a las siete y media, en la Iglesia de San Juan del Hospital, con Misa de Comunión, meditaciones y gozos.

A LA BEATA INES DE BENIGANIM. — Novenario. Continúa en la Iglesia de Santa Catalina, virgen y mártir, con Misa rezada a las siete y media y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el Padre Ramón Mas, S. J.

Convocatoria
La Sociedad de socorros mutuos de cocheros y conductores de automóviles de Valencia, El Progreso, invita a una asamblea a los cocheros, socios y no socios, y a los operarios que pertenecían al ramo de automóviles, para tratar de las peticiones hechas por el Real Automóvil Club de Valencia respecto a la provisión de la gasolina. Se verificará dicha asamblea en la casa social, calle de San Cristóbal, 5, bajo, el día 23 del corriente, a las diez de la noche, siendo indispensable para la entrada en el salón entregar una nota en la cual se exprese el nombre del señor donde preste sus servicios y el del interesado.
Se ruega la puntual asistencia.

Doctor Morell
Instituto de venerología y enfermedades de la matriz
MARTINEZ CUBELLS, letras V B
— Consulta diaria —

"LA AZUCENA" Nueva edición 150 pesetas
En la Librería religiosa de María Berenguer, Campaneros, 9. Valencia. Gran surtido en devocionarios propios para regalo.

Café-Restaurant del
Círculo Central Legitimista
Cubierto de 220 pesetas, 4 platos
Todos los días, menú variado
Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Reumatismo Ciática
Tratamiento especial y breve a base de suero. — El único que da un 80 por 100 de curaciones. — Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan
Clínica del Dr. PUCHADES-LAURIA, 8

FABRICA DE CORSES
y venta de géneros para su confección.
MAXIMINO VILLENA
Calle del Pilar, 4 y 6, y Pertusa, 7
Sucursal: SAN VICENTE, 98

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel.
Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

PENSION
PARA VIAJEROS Y ARTISTAS
DESDE 3'50 PTAS. EN ADELANTE
Pascual y Genis, 3, 3.º

CANAS AGUA IDEAL
Desaparecen instantáneamente usando
Tiene inofensivo, de gran duración, naturalidad y limpieza. Color negro o castaño. De venta: Droguería y perfumaría "El Águila", Bajada de San Francisco, 4, y San Vicente, 77; perfumaría J. Perbillard y Compañía, Cajeros, 68; droguerías "Las Barcas", Moratin, 27, y sucursal, Don Juan de Austria, 25; A. Abascal y Compañía, Mercado, 2 y 3; G. Conat, Mercado, 72; Sala y Arnau, Mercado, 75 y 76; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Gómez Hermanos, Sombrerería, 13; J. Conesa, Serranos, 27, y Bazar Ginet, Zaragoza, 11.

PARAGUAS
Surtido y precios sin competencia
E. Ortells Gimeno, Paz, número 3

TEATRO PRINCIPAL. — COMPAÑIA DE ROSARIO PINO

A las 9'30 noche: 13 de las 17 únicas funciones
ESTRENO de
La quinta del Limonar : Puebla de las Mujeres
Viernes: Beneficio de ROSARIO PINO

Los regionalistas catalanes y las obreras

Por segunda vez se vió honrada ayer la casa del Sindicato de la Agua (Concordia, 8) por la visita de los parlamentarios catalanes señores Abadía, Soler y March, Rahola y Boñill.

No había este último acompañado a sus amigos el otro día, y juntamente con ellos, que no recusaron repetir tan honrosa distinción, recorrió todas las dependencias, enterándose minuciosamente de los fines, procedimientos y resultados de tan importante institución.

Después marcharon todos, acompañados por el consiliario del Sindicato doctor Pérez y varios valencianistas, a la Casa de Intereses Católicos (Calatrava, 2), donde el señor Boñill había de dar una conferencia a las obreras, siendo recibidos por los muy ilustres señores Bilbao y Ojitos, Canónigos de la Metropolitana, director y vicedirector de la Obra.

Lleno el amplio salón de obreras sindicadas y de no pocas señoras y señoritas, empezó el acto por unas breves frases del doctor Bilbao, que ocupaba la presidencia, manifestando su sentimiento por no poder saludar en valenciano a los ilustres visitantes, a causa de no haber nacido en esta hermosa tierra; pero confesándose valenciano de corazón y por afecto, y como tal, admirador de Cataluña y de sus hijos, hermanos mayores de los valencianos. Dijo también que era motivo de especial alegría para saludar a tan nobles visitantes el haber visto la luz en sitio en que tan hondamente se siente el regionalismo, cual son las Provincias Vascongadas, cuya lengua conserva como preciado tesoro. Hizo votos por el éxito de la labor cultural regionalista para llegar a constituir regiones grandes, integradoras de una España grande y próspera.

Ocupó inmediatamente la tribuna el señor Boñill, que con castiza dicción catalana y forma limpia e insinuante felicitó al Sindicato por su admirable organización, que precisó magistralmente en unos cuantos rasgos.

Hizo un análisis hermosísimo de lo que es la justicia en el problema obrero y de lo que la caridad aporta a esta difícil cuestión, poniendo de relieve lo contraproducente de la solución socialista, que quiere la justicia estricta, y los peligros de que, olvidando ésta, se fie todo a una efusión de benevolencia. El Sindicato ha dado en el punto verdadero, enlazando ambas virtudes, que mutuamente se complementan.

Había también de la oportunidad de esta acción, cuando la intervención de la mujer en el trabajo ha de ser cada vez más intensa, al llenar, después de la guerra, el déficit de brazos masculinos.

En esa lucha tremenda, la que no está formada técnicamente, la que no posee una sólida formación moral, la que no se sienta apoyada por una organización fuerte y bien orientada, perecerá. A todo eso contribuye eficazmente el Sindicato.

Tuvo también el señor Boñill palabras de elogio para las señoras y señoritas valencianas que cumplen el deber social de ayudar a la obra a organizarse debidamente, haciéndolo con la discreción y destreza que revela su actuación.

Levantóse para darle las gracias el muy ilustre doctor Ojitos, quien en valenciano expresó la gratitud del Sindicato y señoras, asegurándole que en Valencia, si los hombres podían a veces no estar a la altura de las circunstancias, no sucederá eso con las señoras y las obreras, de espíritu abierto a cuanto sea trabajar por la Religión y por la Patria.

Le comprometió, en nombre de las obreras, a continuar sus enseñanzas cuando vuelva a Valencia, e interpretando ante aquellas los sentimientos del señor Boñill, les prometió que no sería la última vez que tuviesen el placer y la suerte de escucharle.

Entre nutridos aplausos de la numerosa concurrencia, que no los regateó por ninguno de los oradores, abandonaron los ilustres huéspedes la Casa de Bethania, complacidos ellos del espíritu que reina entre señoras y obreras, y agradecidas éstas por tan honrosa visita.

Después allí marcharon los regionalistas a la estación, ardiendo por Barcelona el señor Boñill, despedidos por sus compañeros y numerosos amigos.

Crónica teatral
Debut de Adelta Lulu
Nuevamente vuelve Adelta Lulu a lucir su travestida e ingenio artístico ante el público valenciano.
El teatro se llenó al solo anuncio de su reaparición, otorgándosele ovaciones estrepitosas.
Adelta Lulu trae nuevo repertorio, con el que hizo anoche las delicias de los espectadores, sobre todo en los cuartetos cómicos.
Después de cantar los que podríamos llamar reglamentarios, tuvo que ejecutar otros muchos ante las manifestaciones de agrado del público.

Sucesos
Muerte repentina
Ayer falleció repentinamente en su domicilio, calle de San Francisco, piso bajo, sin número, del barrio de Astaranzas (Poblados marítimos), un hombre llamado Antonio Jimeno, de 35 años, casado.
El Juzgado instruyó diligencias.

La comarca de la Marina

Asamblea en Denia
El malestar reinante en esta hermosa comarca con motivo del ruinoso precio a que vienen cotizando la pasa los titulados delegados del control inglés, que explotan a maravilla su privilegiada condición de compradores únicos, tuvo ayer su más alta expresión en el solemne acto celebrado en esta ciudad.

Invitados por el Comité organizador de la asamblea asistieron, entre otras distinguidas personalidades de la política, el ex subsecretario de Instrucción pública don José Jorro Miranda, los diputados provinciales señores Pons, Bertoméu y Pastor y los alcaldes de la mayoría de los pueblos comarcanos, habiendo enviado su adhesión los señores Raventós, Mauri (D. M.), Torres Sala, Urios, Cruañas y algunos otros. La concurrencia de agricultores, así de la ciudad como de los pueblos interesados, fue tal que el espacio local del teatro cedió resultaba insuficiente para tan crecida multitud.

A las 11'30 y bajo la presidencia del señor alcalde don Juan Oliver, dió principio el acto, dirigiendo al público su autorización y elocuente palabra el maestro de Pedreguer, señor Carratalá, quien expuso en brillantes períodos el objeto de la asamblea, que no era otro que la defensa de los intereses del país.

Haciendo hincapié en el contenido de la carta dirigida por el señor presidente del Consejo de ministros al señor Jorro Miranda, lamentó el señor Carratalá el punible abandono en que han quedado nuestros intereses en virtud del Convenio Cortina, al consentir nuestro Gobierno que nuestra pasa sólo pueda ser exportada por conducto y mediación del delegado inglés, quien convertido así en único comprador podrá fijar a capricho el precio a nuestro producto. En su consecuencia, propuso se pidiese al Gobierno la rectificación del mencionado Convenio en este punto, o que, al menos, fuese el Estado español quien se encargase de verificar directamente la venta al Gobierno inglés, solicitando además del Estado un crédito de tres millones de pesetas en condiciones que le hagan asequible al agricultor.

A continuación habló el señor Arcipreste de Denia, manifestando su propósito de señalar escuetamente orientaciones prácticas más en armonía con la realidad. Expuso su desconfianza en la actuación del Gobierno, y señalando como causa de los males presentes y pasados el aislamiento en que vive el agricultor, preconizó como el medio más adecuado para atenuar los funestos efectos del famoso Convenio la sindicación católica-agraria, que permitiría al país invertir en cualquier momento los términos actuales del problema, oponiendo trust a trust, a unidad de comprador, unidad de vendedor. Para dar a los agricultores la capacidad de resistencia necesaria a este fin, abogó por la necesidad urgente, de que se planteara en España el crédito agrícola a base warrant y de la responsabilidad solidaria de los Sindicatos. Apuntando al porvenir señaló la conveniencia de que por medio de una intensa propaganda se busque colocación a la pasa en el mercado nacional, reclamando a este efecto la rebaja de tarifas ferroviarias para la pasa y la concesión de trenes fruteros en los meses de Agosto y Septiembre para el rápido transporte al interior, de nuestro moscatel.

Tras breves e interesantes discursos de don José Fullana y don Emilio Palencia, usó de la palabra el señor Jorro, ofreciendo con las más sinceras expresiones a apoyar cerca del Gobierno las legítimas aspiraciones de la Marina.

Reunidos por la tarde en las Casas Consistoriales las representaciones de los pueblos con asistencia de numeroso público, se procedió a la lectura y discusión de las conclusiones, habiendo sido aceptadas las que formuló de acuerdo con el criterio sustentado el señor Arcipreste, a saber:

Primera. Pedir al ministro de Estado español que, con el fin de evitar posibles abusos, recabe del Gobierno inglés la declaración oficial de la tasa impuesta a nuestro producto, haciéndole entender que todo precio inferior a 33 pesetas quintal debe considerarse como ruinoso.

Segunda. Solicitar igualmente que por la vía consular se nos proporcionen los Estatutos por los cuales se rigen los Sindicatos poseros de Grecia.

Tercera. Recobrar de cuantos aspiren a representar en Cortes los tres distritos, interesados en el negocio, el compromiso de honor de defender en el Parlamento el programa católico-agrario, que se contrae a los extremos siguientes: Primer, crédito agrícola; segundo, reducción de tarifas ferroviarias para la pasa, y tercero, trenes fruteros para la exportación del moscatel.

De estas conclusiones se mandó copia a los políticos de la Marina, a cuya gestión se podía serles provechosa o funesta en las presentes circunstancias, fiamos el éxito.

Denia 21. Enero 1918.

Teatro de la Princesa
Compañía del notable primer actor PATRICIO LEON
Hoy miércoles 23 de Enero de 1918
A las 9:30 noche, turno par
Beneficio del primer tenor León —
— IGNACIO OJITOS —
— LA CHICHARRA

En obsequio al beneficiado, la notable diva Carmen Tricestará, acompañada por la orquesta, el celebrado TEMA y VARIACIONES del maestro Proch.

Restreño de **EL NOBLE AMIGO**
Restreño de **LA CANCION DEL TRABAJO**
BUTACA, 2 PTAS. GENERAL, 0'50

Gacetillas teatrales
PRINCESA
Esta noche celebra su beneficio en este teatro el notable y aplaudido tenor cómico Ignacio León, con un programa verdaderamente arroyante, pues lo constituyen tres grandes creaciones del beneficiado, que le han de merecer justas y entusiastas ovaciones.
En primer lugar se pondrá en escena la aplaudidísima zarzuela «La Chicharra»; en segundo, la aplaudida diva Carmen Turcantar, en obsequio al beneficiado, el celebrado «Tema y Variaciones», del maestro Proch; en tercero se verificará el restreño del bonito pasatiempo lírico, «El noble amigo», y para final, el restreño de la celebrada zarzuela «La canción del trabajo».

Las grandísimas simpatías de que goza el beneficiado, ganadas por su justo mérito, se verán confirmadas esta noche, pues esperamos ver el teatro como en los días de grandes solemnidades, y el llenazo será imponente, para testimoniarle el tributo de cariño y admiración.

Hoy miércoles se darán en este teatro dos grandes funciones, con motivo de la festividad de San Ildefonso, dedicadas a toda la guarnición de Valencia. Se pondrán en escena, a las cinco de la tarde, «La alegría del batallón», «El calvari» y la pasé de Chuano Malagana; «La canción del soldado», por la banda del regimiento de Orumbes, gran banda de cornetas y tambores y coros de El Micalet; y para final, «El olivario».

Noche, a las 9'15: «La canción del olivario», «Esta noche es Nochebuena», «El calvari» y la pasé de Chuano Malagana» y «El amigo Melquíades».

Los que asistan a las funciones vestidos de uniforme podrán adquirir su localidad o entrada general a la mitad del precio que marca en taquilla.

SALON CIRCO REGOES
Hoy, a las 3'30, gran función, dedicada a los niños de todos los Hospicios de esta localidad, en la que tomarán parte los mejores artistas de la compañía, haciendo debut los hermanos Frasiní, malabaristas de fama, además de los juegos de manos nunca vistos, que también realizarán.

El día 25, gran debut del gran Caicedo, rey del alambre; el día 24, debut de las hermanas Lolita y Carmita, contusionistas y equilibristas.

Vida forense
El crimen de la calle de Carniceres
Ayer terminó la vista de este importante proceso.
En las últimas sesiones ha continuado la animación como en días anteriores.
El veredicto del Jurado fue de inculpatibilidad y antes de que la Sala dictara sentencia absolutoria las acusaciones privadas y pública pidieron la revisión de la causa por nuevo Jurado, a lo que accedió el tribunal de derecho.

La guerra

PARTE
Coloso.—
Ambas artill
vidas, especial
y Zappa (valle
y Grupp y curs
electaron acci
sas.
Al Oeste de
Adigio las fue
medio se repi
tro fuego.
Al Norte de
patrullas advers
pioradores.
Opusimos
nas a los tro
adversario
ITALIA
París.—Ta
El presiden
los generales C
tran en París p
bierno francés.
Se concede g
recoita.

La lucha
BARCO
Nauen.—Tan
En el mes d
702.000 ton
bilios a los e
Con estos as
ella subarria
Caracen de
Ingleses sobre
policaciones de
Alemanes.
Los exitos
mes de Dici
a tales infund
Nuevamente
denicias inform
deamiento de
pueda ser seña
mín.

AUTONOMA
Nauen.—El C
blicado un man
moeste ocasión
presar su volun
del Consejo par
de Flandes.
LAS TR
Nauen.—La F
ha en Noviembr
del envío de trop
EL COFRE
París.—Inter
don sobre el con
mentación y dime
Florenza propi
ta que no podía
tancia de lo hall
Los amigos de
la fortuna de és
de medio millón
Se han redobla
de Caillaux.
En la prisión
tineles de vista.

NUEVO O
Zurich.—El g
sumando general
arquibuteo Eugen
REGRESO
San Petersburg
Brest Litovsk.
Los comisarios
desean reemplazar
timar las negocia
BANQUE
Nueva York.—
ha sido detenido.
Ha declarado
había servido de
Deutsche Bank y
INTERCAMBIO
Egual.—Se
do entre Suecia y
gún el cual el Gob
posición de la Ent
productos del país
deladas de forraje
heante y café.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p
ro.

LA PRO
Ipor T
Dice que el m
para un empréstit
Obligaciones amor
habiendo comenz
eño con importan
ras.
EL IM
Continúa públic
rios, combatiendo
bierno relativa a la
rial.
Pregunta si visto
cido en el cuerpo
de Gobierno, sólo
empiezos de amor
picio de una pasión p

La guerra internacional

(POR TELEFONO) PARTE OFICIAL ITALIANO Colano.—Cuatro tarde. Ambas artilerías han demostrado...

ITALIANOS EN PARIS París.—Tarde. El presidente del Consejo de Italia y los señores Cadorna y Alfieri se encuentran en París para conferenciar con el Gobierno francés.

La lucha en el mar

BARCOS HUNDIDOS Nauen.—Tarde, oficial. En el mes de Diciembre fueron hundidos 702.000 toneladas de barcos mercantes...

Autonomía de Flandes Nauen.—El Consejo de Flandes ha publicado un manifiesto diciendo que se mete ocasión al pueblo flamenco de expresar su voluntad respecto a la decisión del Consejo para la completa autonomía de Flandes.

Las Tropas Niponas Nauen.—La Prensa japonesa se muestra en Noviembre unánime contra la idea del envío de tropas niponas a Europa.

El Cofre de Florencia París.—Interrogado el capitán Bouchardon sobre el contenido y valor de la documentación y dinero hallado en el cofre de Florencia, propiedad de Caillaux, manifestó que no podía calcularse aún la importancia de lo hallado.

Nuevo Generalísimo Zurich.—El general Boroevich ha sido nombrado generalísimo, en sustitución del archiduque Eugenio.

Regreso de Trotzky San Petersburgo.—Trotzky ha vuelto a Brest Litovsk.

Los comisarios del pueblo parece que desean reemplazar a los delegados y continuar las negociaciones.

Banquero Detenido Nueva York.—El banquero Paventesch ha sido detenido.

Intercambio de Productos Estocolmo.—Se ha llegado a un acuerdo entre Suecia y las potencias aliadas, según el cual el Gobierno sueco pone a disposición de la Entente 170.000 toneladas de productos del país a cambio de 100.000 toneladas de ferrocarril, fosfatos, aceite lubricante y café.

La Prensa

LA NACION Dice que el ministro de Hacienda prepara un empréstito de 250 millones en obligaciones amortizables al 5 por 100, habiendo comenzado las gestiones para ello con importantes entidades financieras.

EL IMPARCIAL Continúa publicando cartas de notarios, combatiendo la disposición del Gobierno relativa a la extensión de fe notarial.

EL LIBERAL Dice: "La renovación no aparece por ninguna parte. Los antiguos Gobiernos acallan el movimiento de las gentes a tiros, e igual se ha hecho ahora."

Dice García Prieto Al recibir esta mañana el señor marqués de Alhucemas, manifestó a los periodistas que en toda España había tranquilidad.

Un periodista le preguntó si era cierta la noticia de la dimisión de los gobernadores civiles de Málaga y Alicante, contestando el señor García Prieto que se ocuparían del asunto en el Consejo de Estado.

Además que le habían visitado el gobernador y el alcalde de Valencia, y de los grandes elogios a ambas autoridades, manifestándonos que esta noche regresará a la capital.

Dijo que como mañana era fiesta oficial, por ser los días de don Alfonso, éste le había encargado que fueran esta tarde de guerra y con él los ministros de la Guerra y de Marina.

Terminó diciendo que le habían visitado los señores Arias de Miranda y Moya, y que este último le había hablado sobre el precio del papel de los periódicos.

Ecos de la opinión

Para ayudar al organismo en los casos de depresión y combatir con éxito las afecciones esenciales y sintomáticas, es necesario una reconstituyente verdaderamente asimilable. Esta dolencia, rufilina y escrofulismo, desaparecen con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta ya 28 años de existencia.

No dejéis de exigir en cada bote la marca registrada "San Antonio", si queréis adquirir el legítimo PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoilles y principales farmacias y droguerías.

"Valencia Sportiva" habla de teatros, cines, bellas artes y deportes.

Al innegable aspecto de grande urbe moderna que en el centro de Valencia mantiene la animadísima calle de la Paz, acaba de poner nuestro buen amigo el joven E. Mota una nota elegantísima: su nuevo establecimiento de joyería, sencillo y artístico, sin nada extravagante ni estrafaloso, tal y como debe ser todo lo verdaderamente elegante.

No es un desconocido para los valencianos el distinguido joyero señor Mota, que hasta hace poco tuvo en el entresuelo número 8 de nuestra calle de San Vicente una bien surtida sucursal de su acreditada joyería de Madrid, carrera de San Jerónimo, número 1.

Al ponerse ahora más en contacto con nuestro público, este ha de ver en los escaparates de la nueva joyería cuán justa es la fama de distinción y buen gusto de que goza el amigo Mota.

No hay nada chillón ni desproporcionado, todo es de un arte y de una delicadeza admirables. La limpieza de las piedras preciosas y la pureza de los metales, concuerda a maravilla con la gracia y originalidad de los artísticos modelos.

Augurar la predilección del público a la joyería Mota en la calle de la Paz, número 3, no es aventurado, porque en Valencia, cuna de artistas, todo lo verdaderamente artístico obtiene un triunfo indiscutible.

"Valencia Sportiva" invita al gran festival de atletismo en el Jai-Alai, el domingo 27 por la tarde.

Reiniciando partida de pelota a cesto a 50 tantos, boxeo y luchas grecorromanas.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando POSFOLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

REUMATISMO, artritis, neuralgias. Curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium, del Dr. Casanova Dado, calle San Vicente, 131 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

El Jarabe reconstituyente P. Catalá, es mejor que la emulsión.

Con gran animación se ha celebrado la gran carrera Campeonato Velo-Club, que ha resultado por el orden siguiente: Primero, Vicente Puchades; segundo, José Orozco; tercero, M. Falcó; cuarto, V. Riera; quinto, A. Boix; y sexto, M. Riera.

En el Instituto General y Técnico se celebrarán los exámenes extraordinarios, concedidos por real orden de 14 de Noviembre último, el día 24, a las once, de Historia Natural, y el día 26, a igual hora, de Agricultura y Técnica agrícola e industrial.

"Valencia Sportiva" regala 100 pesetas al que se pase por la feria el domingo 27, a las doce de la mañana.

El pasado domingo se jugó el anunciado partido de balompié en el campo del Patronato, entre los equipos de segunda categoría Gimnástico-Patronato y Ratonat, que quedaron empatados a cero.

Ambos equipos jugaron admirablemente, desarrollando bonitas y entretenidas jugadas que fueron con justicia aplaudidas por el público que presenciaba el partido.

El señor Gallana, que actuó de referé estuvo muy acertado.

La revista ilustrada "Valencia Sportiva" se vende en todas partes.

Doctor Barberá Ferrer. Medicina general. Especial de niños. Clínica de 11 a 2. H. Cortés 4. Rayos X. Aparato transportable.

MARIANO SERRANO, médico especialista en enfermedades de la piel, ayudado del doctor Azua, de Madrid. Consulta de 3 a 4. Gratis para pobres, de 2 a 3. Gobernador Viejo, 12.

El doctor Merlo ha trasladado su clínica de enfermedades de la mujer, electroterapia y rayos X a la plaza de la Reina, 5 y 6, y San Vicente, 1 y 3.

JABÓN ZOTAL ANTISEPTICO Y DE TOCADOR VENTA en farmacias, droguerías, bazares y perfumerías.

Espectáculos PRINCIPAL.—A las 9:30: La quinta del Limonar (estreno) y Puebla de las Mujeres.

PRINCESA.—Beneficio de Ignacio León.—A las 9: La chicharra, Variaciones de Proch, por Carmen Tur; El noble amigo y La canción del trabajo.

APÓLO.—De 5 a 12: Cine y variedades. RUFANA.—De 4:30 a 12: Sesión continua de cine.

LIRICO.—A las 5: La alegría del batallón, El calvari y la pasión de Chuano Malagana. La canción del soldado y El oilar.—A las 9:15: La canción del olvido, Esta noche es Nochebuena, El calvari y la pasión de Chuano Malagana y El misterio Melquiades.

OLYMPIA.—De 4:30 a 12: París misterioso y otras. NOVEDADES.—A las 6: Cine, ¡Voleu lum? o Valencia a fosques y El solo de flauta.—A las 8: Cine, Per la fam d'heret y Valencia a fosques y Valencia a fosques.—A las 10:45: Cine, ¡Voleu lum? o Valencia a fosques y El solo de flauta.

SOROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde. ROMEA.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30 noche. CIRCO REGÜES.—Sesiones a las 4, 6 y 9:30. CIRCO RBINA VICTORIA (Instalado en el real de la feria).—Sesiones a las 5 y 10 noche.

Alicante

Como protesta por los sangrientos sucesos del sábado, hoy se hizo el paro general en todos los oficios. Cerraron igualmente farmacias y estancos. La ciudad entera secundó el movimiento de protesta.

Nadie trabajó hoy. Los hornos se han dejado por el momento la huelga provocada. Estaba preparada la Administración militar para incautarse de los hornos al hacerse firmes los propósitos de los obreros de aquel oficio.

Esta mañana, grupos de hombres se situaron frente al Ayuntamiento, pidiendo al alcalde presidiera la manifestación de duelo al Cementerio. Dis concejales solicitaron del gobernador permiso, rogándole no enviara fuerzas. Ellos quedaban comprometidos a garantizar el orden. Puesta en marcha la manifestación, al llegar a la calle de San Vicente, lugar donde se desarrollaron los tristes sucesos, se oyeron mueras y gritos, sofocados inmediatamente.

En el Cementerio se depositaron coronas y flores en la tumba donde yacen las víctimas. El alcalde costeó de su bolsillo particular el entierro del niño Espuch. Por la afonía del alcalde habló el concejal señor Alemán, animando al pueblo y dándole confianza segura de que la sangrienta represión del sábado tendrá una reparación justa. Invitó a la manifestación a que se disolviera.

Al regreso, los grupos se situaron otra vez frente al Ayuntamiento, instando al alcalde a seguirles hasta el Gobierno civil. Los manifestantes marcharon solos hacia allí, gritando "¡Muera Pantoja!". Los ánimos se excitaban extraordinariamente. Un concejal salió al balcón, persuadiendo a la multitud no empleara la violencia. Callada y serenamente, la protesta sería más eficaz, evitando el que la autoridad interviniera en el mantenimiento del orden. Seguía el tumulto, y fuerzas de Seguridad salieron con tercerías a despejar. Las gentes, sin invitación previa, lo hicieron rápidamente.

La población presenta doloroso aspecto. Paralizada la vida ordinaria, todo es soledad y silencio. Al atardecer se agudiza esta tristeza. No se han publicado periódicos ni abrieron los espectáculos.

Nuevamente ha fundado en el puerto el crucero "Extremadura". A las nueve se espera un batallón del regimiento de Otumba. Ha llegado más guardia civil. El gobernador está presa de un miedo horrible. Por todas partes ve peligros. El Gobierno civil está atestado de guardias. Oficinas y secretaría están invadidas por aquellos.

Las casas de huéspedes se negaron a facilitar comida a la benemérita. Fué preciso traerles rancho del regimiento. Igualmente tuvieron que comer los oficiales del cuerpo.

El Ayuntamiento se ha incautado de 20.000 huevos y 4.000 gallinas. Para mañana se ha fijado la tasa de algunos artículos. Las patatas se venderán a 20 y 25 céntimos kilo. Las cebollas, a 10. Los huevos, a 15, y las gallinas, según clase, a 4'50 y 5 pesetas.

Signe la excitación de las gentes, pidiéndose la destitución del gobernador. Su fracaso pide su relevo inmediato. Toda la población estremece ante la fuerza pública. Culpa al teniente de la Guardia civil de la sangrienta jornada. Su libereza llevó el duelo a la población.

Los responsables de la Prensa de Madrid acordaron protestar contra la versión oficial dada a los sucesos.

El correspondal.

Al cerrar

Madrid, 23. (POR TELEGRAMA) Plaza de abastos de Madrid. Cotización en la plaza de abastos de Madrid. Servicio de la casa La Florescente Mercantil: Día 21: Naranjas mandarinas, en seras de 100, una a 3'50; en cesto, de 6 a 12 pesetas; ordinaria, una a 3'50; grano de oro, de 16 a 18.

Ajos, el kilo, de 0'08 a 10 céntimos; Bruselas, de 0'80 a 0'90. Cebollas, de 13 a 16 céntimos. Guisantes, el kilo, a 1'50. Habas, de 60 a 70 céntimos. Patatas nuevas, coloradas, de 22 a 24. Las viejas, blancas, de 18 a 20 céntimos. Repollo, a 23 céntimos. Tomate de Canarias, de 80 céntimos a 1 peseta; de Valencia, de 50 a 60 céntimos; de Alicante, ídem.

El Gobierno de Barcelona Se dice que probablemente será llamado a Madrid el gobernador de Barcelona para presidir el Comité marítimo.

En este caso se indica para sustituirle al señor González Rothwos, que ya desempeñó este cargo.

Parte oficial alemán Nauen.—Tarde, oficial. Occidente.—Ejército de Ruprecht: Durante el día y algunas horas de la noche se ha desarrollado gran actividad en ambos bandos.

Al Este de Ipres los ingleses intentaron con pequeños destacamentos penetrar en varios puntos de nuestra zona de combate en Flandes, resultando inútiles las tentativas.

En el resto del frente hubo actividad de fuego muy limitada. Ejércitos del kromprinz y Albrecht. En los Argonas, al Norte de Le Four de Paris, las compañías francesas avanzaron después del fuego de artillería que se mantuvo todo el día hasta el anochecer contra nuestras posiciones.

Fueron rechazadas por nuestro fuego y en lucha cuerpo a cuerpo. El enemigo bombardeó a ratos las posiciones situadas en la orilla oriental del Mosa y región de Faomy.

Oriente, Macedonia e Italia, sin novedades.

Parte oficial inglés Londres.—En Palestina, los aviadores ingleses han atacado los depósitos enemigos, a tres kilómetros de la estación de Sebasteia.

Derrribamos un avión en Smaria. Política rusa San Petersburgo.—El palacio de Tauride estuvo ayer desierto.

El Congreso del Soviet se reunirá allí. Se ha prohibido toda reunión que intenten los miembros de la Asamblea constituyente.

Política austriaca Amsterdám.—El periódico "Fremdenblad" deja de ser órgano oficial del Ministerio de Relaciones exteriores de Austria.

Su campaña contra Bulow ha sido desaprobadada por el diario "Gaceta de Alemania del Norte".

Los socialistas alemanes Washington.—Dicen de Viena que los socialistas piden la abolición del conde Sturg.

El duque de Connaught Londres.—El duque de Connaught ha marchado a Francia.

Las Memorias de Grey Londres.—El vizconde de Grey prepara la publicación de sus Memorias, en las que relata su actuación en el Ministerio de Negocios extranjeros.

Reunión interaliada París.—En la próxima semana se reunirá el Consejo que forman los presidentes del Consejo de aliados.

Asamblea ferroviaria Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea ferroviaria.

Se han tratado las cuestiones relacionadas con el tema "Construcción de nueva red y complemento de la actual". Se discutieron algunas conclusiones, entre ellas las siguientes:

Se considera de la mayor urgencia el perfeccionamiento de las líneas actuales y enlaces para aumentar la capacidad del tráfico.

En el caso de que la administración pública no se incaute de las líneas para que puedan explotarse con independencia, el Estado debe obligar a las empresas a que efectúen en el plazo más corto posible los perfeccionamientos necesarios en sus trazados e instalaciones de material, mediante los auxilios que se estimen conformes con los intereses generales del país.

Noticia desmentida Barcelona.—El ex diputado a Cortes jaimista don Dalmacio Iglesias ha desmentido que piense presentarse en las próximas elecciones por Galicia, olvidando a Cataluña, a la cual considera como su tierra natal.

El carbón Barcelona.—Cuatro vapores procedentes de Bilbao y Asturias han desembarcado en el puerto 9.900 toneladas de carbón.

Los efectivos militares Londres.—La Cámara ha aprobado un bill relativo a los electivos militares ingleses.

Parte oficial inglés Londres.—Oficial de África. Ha habido encuentros en el Sudeste del puerto de Amelia y ocupamos Lavadula.

El enemigo se ha retirado apresuradamente por la destrucción de los fuertes a causa del temporal.

Política alemana Berna.—El canciller alemán pronunció hoy un discurso ante la comisión en pleno del Reichstag.

Las sesiones durarán tres días. Ministro que dimite Londres.—El primer ministro austriaco ha dimitado.

Formará nuevo Gobierno el conde de Togenburg.

La revolución rusa San Petersburgo.—Se ha publicado el llamamiento que sigue: "Los enemigos del pueblo dicen que"

Castellón

Castellón, 21. JUNTA DE SUBSISTENCIAS En la última sesión celebrada por la Junta de Subsistencias se acordó prohibir la exportación de la algarroba, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Comisaría de Abastecimientos, de Madrid.

En muchas ocasiones hemos aplaudido los acuerdos de la Junta; pero en esta ocasión no podemos menos de combiarlo. Es una equivocación el acuerdo, y a lo sumo debe ponerse tasa a la algarroba.

Prohibiendo la exportación únicamente se consigue dar facilidades a los acaparadores. La algarroba no se consume en Castellón, sino que en su mayoría se exporta a Barcelona. El cosechero que ahora tenga necesidad de vender no podrá menos que dar la algarroba al precio que los acaparadores quieren pagarla, y aquellos, cuando consigán permiso para exportar, que seguramente lo conseguirán, serán los que harán su agosto.

Hay que anular ese acuerdo en bien de Castellón, y hay que tener en cuenta la despúel del cañamo es la algarroba, la principal cosecha que puede resarcir a los propietarios de las pérdidas que sufrirán este año no exportándose la naranja.

¡YA LLEGAN! Hoy ha llegado el candidato a diputado a Cortes por el distrito de Nules se don barón de Llauri.

Acompañado del presidente del Comité maurista don Salvador Guinot Vilar se ha trasladado de la estación al Gobierno civil.

En breve saldrá a recorrer el distrito. El correspondal.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Los mercados extranjeros NARANJA Liverpool, 19. Pocas cajas ofrecidas. Demanda más activa. Precios ligera alza. Buena demanda. Mercado sin cambio. CEBOLLA Liverpool, 19. A la venta 1.000 cajas. Mejor demanda. Los 4s, de 35p a 41p. Los 5s, de 40p a 45p. Demandas activas. Londres, 19. Ofrecido parte cargo vapor "MacLayden", en condición defectuosa. Los 4s, de 22p a 31p. Los 5s, de 30p a 40p.

el día 18 los soldados dispararon sobre la manifestación pacífica. La noticia tiende a sembrar la indignación y ocasionar excesos. Se ha comprobado que los provocadores dispararon sobre las tropas que guardaban el orden.

Se ha abierto sumaria para entregar a los culpables al tribunal revolucionario. La flota holandesa Washington.—Holanda ha aceptado que los buques holandeses que se hallan en los puertos americanos se licen a condición de que no atraviesen la zona de guerra.

Movilización italiana París.—El ministro de la Guerra Italiano ha adoptado importantes medidas para la movilización que alcanza al 12 por 100 de la población.

BANQUETE A CAMBO Jaén.—El señor Cambó ha sido obsequiado con un banquete en el Círculo Mercantil.

Hubo brindis muy cariñosos. El señor Cambó pronunció un discurso afirmando que ha venido a afirmar el regionalismo, que es donde no caben los tránsfugas, porque los beneficios quedan en la propia tierra.

Aconsejó que siempre deben los andaluces mirar por la prosperidad de Andalucía y realizar ideales en favor de la propia tierra.

A las cuatro de la tarde se ha celebrado un mitin en el teatro Cervantes. Hablaron los señores Parras, Muntanya e Infante.

Este hizo la apología del regionalismo andaluz, exhortando al pueblo a salir de su marasmo.

LA TASA EN VALLADOLID Valladolid.—Se ha fijado un bando del gobernador civil tasando los artículos. En virtud de este bando se venderán: Alubias del país, a 60 céntimos kilo, y del Barco, a 85; arroz corriente, a 75, y Bomba, a 85; azúcar blanca molida, a 1'25 pesetas; en terrón, a 1'35, y cuadrado, a 1'55; huevos, a 1'55, 1'90 y 2'20 la docena, y las patatas amarillas, a 12 céntimos kilo.

El bando ha sido muy comentado. El Gremio de comestibles trata de demostrar que con la tasa apenas les queda para pagar la contribución, la luz y la dependencia.

Algunos puestos han sido cerrados, y se han puesto carteles que decían: "Cerrado por defunción". La policía les obligó a retirarlos.

Los sucesos de Alicante Alicante.—Continúa la huelga y el cierre de los comercios. El paro es absoluto en los muelles, Fábrica de Tabacos, en los talleres de fundición y tipógrafos. Los periódicos no se publican.

Dimite el gobernador Alicante.—Esta mañana ha circulado el rumor de que el gobernador había dimitado con carácter irrevocable. El mercado ha estado más abastecido que en días anteriores y a precios más bajos.

Por la mañana algunos comercios abrieron sus puertas; pero tuvieron que cerrar, a petición de los obreros.

LA FALTA DE CARBON Santander.—El director del ferrocarril del Cantábrico ha manifestado que sólo tiene carbón para dos días, y que suspenderá la circulación entre Llanes y Santander, si no recibe pronto carbón.

Se teme la paralización del tráfico, pues no se admiten determinadas expediciones entre las líneas del Norte Santander-Bilbao y Santander-Oviedo, paralizando el tráfico con el interior de la Península.

Algunos ferrocarriles han sustituido el carbón por leña.

VAYA UN ENTRETENIMIENTO Barcelona.—Las mujeres huelguistas se han entretenido en cortarse el pelo a sus compañeras esquirolas.

Última hora en Gobernación El subsecretario de la Gobernación nos ha comunicado las siguientes noticias oficiales:

Se han solucionado por mediación del gobernador la diferencia que existía entre patronos y obreros de la cuenca carbonífera de Ebro (Lerida).

Málaga.—La crecida del Guadalmedina ha interceptado la línea férrea en el kilómetro 600, así como la línea de Poriana en el kilómetro 100.

También ha quedado interceptado el kilómetro 13 a causa de desprendimientos de tierra.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena.—Oficial, noche. Sin novedad en todos los frentes.

PARTE OFICIAL ALEMÁN Nauen.—Noche. Sin novedad en todo el frente.

PARTE OFICIAL FRANCES París.—Oficial, noche. Rechazamos un golpe de mano alemán al Norte de Reims, con éxito grande.

Al Este de la granja de Navarin penetramos hasta las trincheras de la tercera línea, destruyendo las construcciones. Regresamos con diez prisioneros. Hay cañoneo vivo frente a Boozon, Vaut y Chaume.

PARTE OFICIAL INGLÉS Polshu.—Los aviones han estado activos, tomando fotografías y bombardeando las líneas alemanas.

En Bélgica capturamos el sábado una avión alemán de cuatro plazas, apresado a sus cuatro tripulantes.

MARINOS DETENIDOS Londres.—Tres grumetes han sido encarcelados acusados de ser los causantes del incendio del buque escuela "Varsipio", que se hundió el domingo en el Támesis.

ALMACEN ASALTADO Barcelona.—A las siete de la tarde, en la barrida de Pueblo Nuevo, un numeroso grupo asaltó el almacén de aceites de Salat.

Los amotinados rompieron las puertas y se apoderaron del jabón y aceite. El dinero lo arrojaron a los compañeros que estaban en la calle. La guardia civil se presentó de improviso y logró recuperar parte de los objetos robados. Han sido detenidos tres asaltantes.

Segunda edición Sigue en cuarta página

Todo el contenido de esta página es lo retirado, por exceso de original, de nuestra edición de ayer

Donativo importante

Deseosa la Junta de Gobierno y Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia de contribuir de alguna modo a la suscripción iniciada por la primera autoridad local en beneficio de las clases obreras...

En junio suman 77.434 PESETAS, acordaron cancelar gratuitamente todos estos préstamos y los de igual cuantía efectuados desde 1.º de Enero hasta el día 21 del mismo mes...

Número de las papeletas que se admitirán cada día

Table with 5 columns: Central, Sucursal 1, Sucursal 2, Sucursal 3, Sucursal 4. Rows show numbers for days from Feb 1 to Feb 28.

Pasado el mes de Febrero se seguirán cancelando gratuitamente los préstamos pignorados hasta el 21 de Enero, en el mes de Marzo y a las horas ordinarias de oficina...

Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Cámara de Comercio. Ocupó la presidencia don Lorenzo Dionís, que en breves palabras explicó el motivo por el cual se veía honrado en ocupar el sillón presidencial.

A continuación el señor secretario leyó el acta de la sesión anterior, siendo aprobada. Igualmente se dió cuenta de los acuerdos cumplimentados y de todo lo actuado.

El movimiento social del Sindicato de la Aguja. Junta general. Conferencias extraordinarias. El Sindicato femenino de la Aguja, cuyo movimiento y actividad social adquiere de día en día mayores proporciones...

La Cámara se hizo cargo de la justa petición y ofreció hacerlo así, dando el señor Batallar las gracias en nombre de dichos industriales. Se acordó pasarse a Comisión la petición de la Dirección general de Comercio sobre suministro de energía eléctrica.

El señor Sempere se opuso a ello por entender que hacía tres días que el señor Dicenta había regresado de la corte con un crédito de 1.500.000 pesetas.

El movimiento social del Sindicato de la Aguja. Conferencias extraordinarias. El Sindicato femenino de la Aguja, cuyo movimiento y actividad social adquiere de día en día mayores proporciones...

El señor Batallar pidió la palabra para hacer presente que una comisión de hojalateros le había solicitado intercediese cerca de la Cámara para que fuesen incluidos en la disposición de la Comisión de Abastecimientos y que por lo tanto pudiesen ellos, al igual que los fabricantes de conservas, pedir la hoja de lata que necesitan para su industria.

Terminada la Orden del día se suspendió la sesión para que la Cámara se pusiese de acuerdo en la designación de los vocales que debían formar la comisión del Censo electoral para 1918, y comisión para la importación de la hoja de lata extranjera...

Después del actual catástrofe mundial debería de estar desquiciadas las naciones. Europa continúa en sus líneas políticas con las de la naturaleza. El nacionalismo es un segundo catástrofe que toma de la Edad Media lo que tenía de bueno, no lo pierde.

Este renacimiento era antiguo, iniciado por el Padre Claret y por casas editoras modestas, precursoras de los más importantes actuales, que tantos libros plenos en catalán editan. Aspecto artístico de la piedad: renació con la restauración de monumentos, empezando por el monasterio de Ripoll.

En lo que respecta a la piedad, el mayor entusiasmo y convicción de secundar en todo tan importantes acuerdos, según las instrucciones allí dadas para mejor conseguir la pronta reglamentación de los talleres de Valencia y la dignificación del trabajo de la mujer.

Federación Agraria de Levante. Categoría: S. (Sur). Siguen faltando los datos de las estaciones del Atlántico. Ha variado muy poco el tendido de las isóbaras ofreciéndose hoy, como nota diferencial, una mayor nivelación de presiones (Cáceres, 750 milímetros; Valencia, 755 milímetros)...

Temperaturas muy suaves. Extremas en Valencia, 15º y 8º en Teruel, 9º y 3º tarde. -limoso.

CUPON para el sorteo del segundo chalet que regala a sus lectores. Enero 23 Miércoles. Serie del mes de Enero 1918. Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho...

La curación del venéreo, sífilis e impotencia, puede decirse que ya es un hecho ciertísimo, seguro y rápido, gracias a los maravillosos medicamentos del profesor STEFANNO DONNATTI de Roma.

AMBRINA Subasta. Curación rápida y segura de SABAÑONES, Quemaduras, úlceras varicosas, Orquitis, Reumatismo, Artritis, etc. ADOPTADO POR LOS GOBIERNOS Francés, Inglés, Belga, Italiano, Rumano, Norteamericano.

Canas AGUA LUIS XV. Preparado vegetal. El más higiénico, limpio, práctico y de duración. A la señora que lo solicita pasará a domicilio a aplicarlo.

MALES SECRETOS del hombre y de la mujer. Algarra. Especialista San Gil, 84 esquina a ADRESADOR.

UN CUTIS FINO. Solo se consigue con el uso de "ESCRINA" GLICERINA ESPECIAL.

Salvador Chirivella. Dorador. Sucesor de Valentí. Marcos en todos estilos, molduras de las mejores fábricas del país y extranjeras.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. EL VAPOR.

Enfermos del estómago. Mentasol. Es el bicarbonato purísimo que le curará su dolencia. Farmacia de Las Estacas, J. M. Gil Gay, Mercado, 40.

Curación radical. Fuera CANAS. Desaparecen con el uso de la 'gua virginal progresiva'.

ANUARIO COMERCIAL. Información completa de toda España y Posesiones. DOS VOLUMINOSOS TOMOS. Pedido antes del 1.º de Enero.

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre las cas rústicas y urbanas.

Cristalería Moderna. Cristales planos de todas clases y tamaños. Baldosas de cristales para pisos y baldosines para claraboyas.

Compro. Se compran en punto central, también se compran unas 8 a 15 horas, adas de buerito más o menos, si el precio es reducido y de regalo. Informar: Balón, 12, 3.º, de 9 a 11 y de 2 a 4.

Mirar... No es guerra transformarse... Ademas, de esta guerra... Pero el insensiblemente comprobamos... Veamos lo que Inglaterra, la bre, según los demagogos siguiente man... Estia abso... industria, flo... Bretaña, sino se puede con... material de gu... mas, cualquier se puede ampr... sus, el efecto... las reparacio... si no accedie... los, se puede... especial... los que son unos... lar para la e... sus salarios y... obreros, comp... los OBREROS... DECLARAR... haber sometido... bierno; los c... quedado priva... conquistaron, c... lucha social, las limitaciones... todo es deueño... regimen de n... establecimiento... en estos el s... mitad del que... las tarifas se... 100, y finalme... de más del 80... de la guerra... En los rest... cho más caras... nes, esas sim... permanecen ab... dia hasta las... se sirven vino... que de doce a... media a nueve... bre el consumo... che, etc., etc... Samana, 60 gr... zanudar en el... No hay pastele... te de más de... se puede fabric... de la cantidad... 1915, y el grado... cionalmente la... brica, y las ven... cido a la mitad... Casi todos lo... tados por el Es... precios. Esas t... todavía sufrien... más estrechas... En Rusia, ca... pezar el mes... en la que se h... que tiene que... para dos días;... mana; azúcar, 8... tuero, 100 gram... para por mes... da a cada indi... de la tarjeta, y... horas enteras, a... las criadas y ama... zome un pedazo... Para la leche, res... termos, se neces... y... mucha pa... 180 francos el li... no limón, 1 20; y el café, 25... En cuanto a lo... precios asustan... 200 francos; un m... trabajo ordinario de... En Italia las r... ante son: Azúcar... 1400; arroz, 1.400... 1400; harina de... cantidad de pan p... que se eleva a 3... obreros... Comparemos con el... destruo con el nu...